



# 推动形成产教融合头雁效应

## 我国拟建设培育1万家以上产教融合型企业,2025年国家产教融合试点城市达到50个左右

N 据新华社电

记者13日从国家发展改革委了解到,国家发展改革委、教育部等8部门联合印发《职业教育产教融合赋能提升行动实施方案(2023—2025年)》,明确2025年国家产教融合试点城市达到50个左右,在全国建设培育1万家以上产教融合型企业等

一系列目标。

国家发展改革委社会发展司司长刘明表示,方案发布是持续深化职业教育产教融合的内在要求,对于完善现代职业教育体系,建设教育强国、人才强国具有重要意义。方案内容包括推动形成产教融合头雁效应、夯实职业院校发展基础、建设产教融合实训基地、深化产教融合校企合作

作、健全激励扶持组合举措等5方面重点任务。

为了完善职业教育专业设置,方案鼓励引导职业院校优先发展先进制造、新能源、新材料、生物技术、人工智能等产业需要的一批新兴专业,加快建设护理、康养、托育、家政等一批人才紧缺的专业,改造升级冶金、医药、建材、轻纺等领域的一批传统专业,撤

并淘汰供给过剩、就业率低、职业岗位消失的专业,鼓励学校开设更多紧缺的、符合市场需求的专业,形成紧密对接产业链、创新链的专业体系。

在政策举措方面,方案在全面梳理现有支持职业教育产教融合的政策举措的基础上,针对产教融合发展中存在的问题,研究创新激励扶持举措,形

成指导性政策文件,进一步健全“金融+财政+土地+信用”组合式激励,支持地方出台符合本地实际的落地政策。

投资上,安排中央预算内投资支持符合条件的产教融合实训基地建设,高职院校和应用型本科院校每所支持额度不超过8000万元,中职院校每所支持额度不超过3000万

元;财税上,产教融合型企业兴办职业教育的投资符合规定的,可按投资额30%的比例抵免当年应缴教育费附加和地方教育附加;土地上,企业投资或与政府合作建设职业学校、高等学校的建设用地,按教育用地管理,符合《划拨用地目录》的,可通过划拨方式供地,鼓励企业自愿以出让、租赁方式取得土地。

## 2023中国国际啤酒节将在南安举行

### 计划派发消费券、抵扣券等,将设6大主题展示区域,举行音乐之夜、竞饮大赛等活动

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈瑞萍 陈鑫炜)6月13日下午,2023中国(泉州)国际啤酒节新闻发布会在福建南安举行。记者现场获悉,本届啤酒节将于2023年7月14—23日在福建成功国际会展中心盛大启幕。

1999年盛夏北京奥体中心,首届中国国际啤酒节惊艳亮相,作为轻工行业对新中国成立50周年大

庆的献礼,啤酒节全面展现了我国啤酒行业令人瞩目的发展成就,搭建了多元化的品牌展示平台,推动了中外啤酒文化的交流和融汇。历经20年发展,中国国际啤酒节已经跻身著名大型活动品牌行列,国际化水平日益提升,品牌化进程不断深入。

本届啤酒节计划派发消费券、抵扣券以及多项消费优惠政策,参节观众

可在线上提前抢券,线下核销使用,亦可在线下会场领取消费抵扣券,发挥啤酒节强大的经济带动和辐射作用。

本届啤酒节将设中外啤酒、美食小吃、文化体育旅游、游戏游艺、特色商品、演出表演6大主题展示区域,来自多个国家及地区的啤酒厂家将携数十款不同啤酒参加。现场不仅有闽南老字号小吃、非遗美食,

还计划引入各个国家与地区的特色美食,并推出不同价位的菜品。此外,啤酒节活动期间将举行音乐之夜、竞饮大赛、摄影大赛等多个主题活动。

本届啤酒节由中国轻工业国际交流中心、中国国际贸易促进委员会轻工行业分会、南安市人民政府主办,南安市文化体育和旅游局、南安市商务局协办。

### 外交部发言人评美国计划重返教科文组织:

## 不能把加入国际组织当作逛公园

N 据新华社电

就美国计划重新加入联合国教科文组织一事,外交部发言人汪文斌13日表示,作为国际组织的成员是很严肃的事,美方不能把加入国际组织当作逛公园,更不能把国际组织当作地缘政治的博弈场。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国国务院发言人日前称,美方已致信联合国教科文组织,通知美国计划重新加入该组织决定。12日,教科文组织总干事阿祖莱向机构成员国代表就此进行了通报。中方对美国重返教科文组织有何评论?

汪文斌说:“希望美方这次所做决定是负责任的,初衷是支持多边主义、促进国际合作。”

汪文斌表示,美国曾两次退出联合国教科文组织,对该组织工作产生负面影响。“作为国际组

织的成员是很严肃的事,如果美方这次是真心诚意重新加入,就应展现遵守国际规则、尊重国际法治的诚意,切实履行作为一个负责任国家应尽的国际义务,包括尽快全额补缴拖欠教科文组织多年的会费,不能把加入国际组织当作逛公园,想来就来,想走就走;更不能把国际组织当作地缘政治的博弈场,假国际社会之公谋求维护所谓自身‘全球领导力’之私。”

汪文斌13日在回答有关“北溪”事件的提问时表示,一贯善于利用热点问题发挥所谓“灯塔”作用的美国,在这次事件中却默不作声,其“不作为”着实让人不解。

汪文斌说,美方保持沉默的原因何在?美国在“北溪”事件上有什么难言之隐?美方打算什么时候对国际社会的疑虑和关切作出解释?对这些问题,美方欠国际社会一个交代。

## 第二十一届海创会18日在榕举办

### 共有31家金融机构参展,面积和参展机构数均创历史新高

N 据福建日报

记者从13日召开的海创会新闻发布会上获悉:第二十一届中国·海峡创新项目成果交易会(海创会)将于18日至22日在福州举行,主要活动包括第十三届民营企业产业项目洽谈会、第十九届粮洽会、金融服务融资对接会、省生态环境成果发布会、省双碳高峰论坛、第三届丝路科技

创新合作论坛等。

本届海创会线下展会将设置4500平方米展览面积,主要由院士专家和主宾高校专题展区、企业创新馆、省市协作馆、创新成果馆、人才资本馆、绿色经济馆、项目成果交易服务区等展区组成。到目前,已征集到151个参展单位(个人)的291个参展项目(产品)。

云上海创会将以海创会网站为依托,运用VR、

AR等技术,通过云展览、云对接等方式,打造集线上云展厅、创新项目成果展示、技术需求对接、政策查询、人才专家匹配等多功能为一体的数字平台。

记者从发布会了解到,本届海创会设置的金融服务馆展览面积首次由往年的5500平方米扩容到9000平方米,共有31家金融机构参展,面积和参展机构数均创历史新高。政金企三

方报名签约的项目达24个,意向签约总金额超3000亿元,创历史新高。粮洽会报名参会企业、参会代表数量远高于去年。

海创会是我省实施创新驱动发展战略的一个重要平台。20年来,海创会累计征集推介10万多项科技项目成果,促进5万多项成果在福建转化落地,带动社会投资超9000亿元。

## 四部门部署2023年降成本重点工作

### 对科技创新、重点产业链等领域,出台针对性减税降费政策

N 据新华社电

国家发展改革委等四部门13日对外发布《关于做好2023年降成本重点工作的通知》,提出8个方面22项任务。

通知明确,增强税费优惠政策的精准性、针对

性。对科技创新、重点产业链等领域,出台针对性减税降费政策。完善税费优惠政策。2023年底,对月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税,对小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入减按1%征收增值

税,对生产、生活性服务业纳税人分别实施5%、10%增值税加计抵减。

在提升金融对实体经济服务质效方面,通知提出,推动贷款利率稳中有降。持续发挥贷款市场报价利率(LPR)改革效能和存款利率市场化调

整机制的重要作用,推动经营主体融资成本稳中有降。同时,引导金融资源精准滴灌,继续增加小微企业的首贷、续贷、信用贷。

在缓解企业人工成本压力方面,通知明确,延续实施阶段性降低失业

保险、工伤保险费率政策,实施期限延长至2024年底。对不裁员、少裁员的企业,继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。

在降低企业用地原材料成本方面,通知提出,做好能源、重要原材料保供稳价工作,继续对

煤炭进口实施零关税政策。加强重要能源、矿产资源国内勘探开发和增储上产。

通知还提出,持续降低制度性交易成本,推进物流提质增效降本,提高企业资金周转效率,激励企业内部挖潜。